

职业学院招百名农家子弟

免费就读,还有生活补贴呢

本报枣庄6月14日讯(见习记者 丁彤 甘倩茹) 14日记者从枣庄职业学院招生科了解到,枣庄市委组织部、市人力资源和社会保障局、市财政局、市农业局、市教育局和枣庄职业学院近日联合出台了惠农助学政策,从本学年开始将免费为全市农村合作社和行政村委托培养100名农村科技人才。咨询此政策的学生和家长不少,不过还没有报名的学生。

据了解,定向委培的农业科技人才将招收中职和高职各50名学生,要求必须是枣庄户籍农村户口,入学时签订委培协议,毕业后须回原委培单位服务,做到“社来社去,村来村去,既不离乡,也不离土。”

中职班考生由全市各农村专业合作社和行政村从应届和往届高、初中毕业生中选送,考生须持村介绍信、身份证和毕业证报名,经枣庄职

业学院组织测试后,择优录取。高职班考生须通过参加高考,成绩达到我省高职录取分数线的可以报考枣庄职业学院的农业类专业,学生在校期间学费全免,每个月还可以享受500元的生活补贴。

据枣庄职业学院招生科的孙科长介绍,惠民助学政策招收的中职班将学习现代农业技术专业,高职班将学习畜牧兽医专业,学制均为三年,

其中在校学习两年,实习一年。当记者问及这两个专业的就业情况时,孙科长说现代农业技术专业2010年开始招生,目前还没有毕业生,不好统计就业率,而且由于高考刚刚结束,咨询此政策的学生和家长不少,不过还没有报名的学生。

针对这100名定向委培的农业人才,枣庄市农业局和枣庄职业学院将制定有针对性的人才培养方案,选派

优秀教师开展教学。无论是现代农村技术专业还是畜牧兽医专业,均以培养农村复合型人才为目标,根据农时定期组织学生参加农业生产实践,做到边学习边实践,学习期满经考试合格,分别颁发大、中专毕业证书和相应的职业资格技能证书。通过三年培养,让学生走出校门时既掌握现代农业综合技术知识,又具有农村基层管理人员所需要的能力和素质。

一个多月降雨量仅10.1毫米

降雨量比往年同期减少90%



14日下午,市中区迎来了一场短暂降雨。
本报记者 武春澍 摄

本报枣庄6月14日讯(记者 赵艳虹) 连日来,枣庄市持续高温天气,13日气温骤然上升,直奔盛夏高温:38℃。枣庄气象台的工作人员介绍,今年5月1日至6月12日的降雨量比往年减少了90%。

13日,枣庄市薛城区最高温度38℃,除薛城外的其

他地区也均超过了35℃,这一个个的高温天气,再次刷新了今夏以来的最热纪录。而这仅仅是无直射、有草坪、通风环境下的温度。如果在太阳直射的大马路上,温度还会高得多。幸好14日的阵雨,缓解了高温天气。

气象台的工作人员称,今年枣庄市5月1日至6月12

日的平均降雨量有10.1毫米,与往年同期相比整整减少了90%的降雨量,工作人员分析,这个入夏以来副热带高压整体位置偏南有关。13日的高温天气是受高压脊造成的暖气团所控制,才造成的。

多日高温干旱的天气,使市民都急切盼望雨水的

降临,14日的阵雨天气,缓解了枣庄市的高温天气,空气也清新了许多。但周末天气以多云为主,空气在33℃至34℃上下徘徊。工作人员建议,露天或在高温环境下工作的人员应尽量减少阳光直接照射。外出时应该穿宽松且透气性好的浅色衣服,戴防护眼镜和遮阳帽。

滕州实施农村公路网化工程

今年村村通柏油路完成过半

本报枣庄6月14日讯(记者 孔红星 通讯员 白雪峰) “修好这条路,我们以后不会再走坑洼不平、泥泞不堪的道路了。”14日,在滕州善南街道王开村修路现场,村民们高兴地对记者说。据了解,这是滕州实行“村级公路网化”的具体表现。

在姜屯镇洪东村,通往村庄的800米水泥路也竣工不久。现在处于农忙时节,村民的农用车辆直接开到田间地头。“这条路原来是沙土路,每到下雨季节根本不能走。在姜屯镇黄庄村,原来3米宽的道路现在变成了6米宽,泥土路转身为水泥路,官庄、三官庙和咸庄等村庄到黄庄中心小学上学的学生不必再多绕行两三公里。

据了解,滕州市作为山东省首批35个“村级公路网

化示范县(市)”之一,今年计划投资2.1亿元,建设农村公路500公里,重点解决村级断头路问题,实现主要街道与邻近公路的连接通达、村与村之间的必要通达。截至目前,滕州市已完成村级公路网化建设252.2公里,新开工建设61公里。

滕州市委、市政府高度重视这项惠民工程,将其列为政府“十件实事”之一。今年落实3000万元专项补助资金,用于网化工程建设。滕州市各镇街、村居也采取多种形式筹措资金。滕州市羊庄镇前毛山村84岁的老党员王立杰捐出了自己仅有的160元钱,幸福村个体老板许德友捐出一年的经营利润10万元,陶山东村8位在上海以拉垃圾为营生的运输户委托专人将16万元捐款送到村老支



王开村正在修路。 本报记者 孔红星 摄

部书记手中。由于政策落实到位,措施得力,大部分修路资金都得到了解决。为更好地做好资金监管,滕州市各镇街所筹资金均设立专项账户,专款专用,同时杜绝摊派行为和增加村民负担。

滕州市各镇街对所有项目均采取“项目招投标制,社

会监理制、合同管理制、项目法人制”四制管理。同时,认真组织实施招投标工作,择优选择施工队伍,开工前打点办理项目实施所需的土地、环评、立项等手续,并在创建活动领导小组的指导下,进行工程招投标及合同的签订。

百个重点项目

87个已开工

1至5月份完成投资114.2亿元

本报枣庄6月14日讯(记者 李泳君) 14日,记者从相关部门了解到,2012年100个全市重点建设项目中,1至5月份完成投资114.2亿元,完成年计划的40.1%。目前有87个项目已开工建设,开工率为87%,超额完成时间进度的项目55个。

记者了解到,今年全市100个重点建设项目中,续建项目53个,新开工项目47个。这些项目按照行业划分,工业项目53个,总投资446.4亿元;服务业项目33个,总投资342.1亿元;基础设施项目7个,总投资129.5亿元;社会民生项目7个,总投资125.7亿元。按照区(市)划分,市直项目6个,总投资135.2亿元;滕州市项目24个,总投资316.2亿元;薛城区项目14个,总投资202亿元;山亭区项目11个,总投资173.6亿元;峄城区项目11个,总投资38.2亿元;台儿庄区项目12个,总投资75.2亿元;高新区项目8个,总投资76.9亿元。

据了解,这100个重

点建设项目投资均过亿元。其中1至5亿元(不含5亿元)的项目40个,总投资97.4亿元,占总投资比9.3%;5至10亿元(不含10亿元)的项目28个,总投资195.5亿元,占总投资比18.7%;10至30亿元(不含30亿元)的项目25个,总投资375.4亿元,占总投资比36.0%;30亿元以上的项目7个,总投资375.4亿元,占总投资比36.0%。

另据了解,截至5月底,枣庄全市亿元以上在建项目229个,项目总投资1624.2亿元,年度投资计划481.9亿元,1至5月份完成投资227.9亿元,完成年计划的47.3%,同比增长11.2%。其中投资10亿元以上在建项目39个,1至5月份完成投资82.5亿元,完成年计划的41.8%,同比增长10.7%。

目前各区(市)共安排重点建设项目517个,同比增加44个,总投资2574.1亿元,同比增长13.1%,年度投资计划779.6亿元,1至5月份完成投资340.9亿元,完成年度计划的43.7%,同比增长26.2%。

峄城区

新沟河峨山段清淤工程开工

本报枣庄6月14日讯(记者 李淼) 14日,记者从相关部门了解到,峄城区新沟河峨山段重点部位清淤工程开始实施,核定工程总投资2584万元,建设内容包括开挖疏浚河道7.01公里,岸坡护砌2.142千米,改建沿河生产桥3座。

新沟河为陶沟河西岸最大支流,属淮河流域。区委、区政府实施峨山重点区域综合整治以来,区水利和渔业局高度重视,迅速行动,积极与市水利和渔业局联系,会同市

局、市水利勘测设计院,多次到省厅汇报关于实施新沟河治理实施方案,经区新沟河峨山段重点部位清淤工程开始实施,核定工程总投资2584万元,建设内容包括开挖疏浚河道7.01公里,岸坡护砌2.142千米,改建沿河生产桥3座。

汛期已到,为确保安全度汛,区水利和渔业局、峨山镇在项目资金未到位的情况下,经多方筹措,率先于6月1日起对新沟河赵庄桥、马楼桥、利增村桥等重点部位率先实施了清淤。